
 درس آمار و احتمالآزمون 

 پایه : یازدهم ریاضی و فیزیک  

 صبح 8ساعت شروع : 

 نام و نام خانوادگی:  

 بسمه تعالی 

 اداره کل اموزش و پرورش استان اردبیل 

 مدیریت آموزش و پرورش پارس آباد 

 دبیرستان نمونه دولتی برهان  

 97/ 3تاریخ آزمون :                         ..../

 دقیقه  100:              مدت آزمون  

 تعداد صحفه 

 طراح :                فرامرز اثباتی 

 بارم  ردیف 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید  1

 الف(علم بررسی یک نمونه نا معلوم از یک جامعه معلوم را .......................گویند 

را......................گویند . فرایند انتخاب ان از یک جامعه به منظور تعمیم اطلاعات ان به جامعه را  ب  (هر زیر مجموعه از جامعه آماری  

 ...................گویند

 انداز...............و...............و................ج  (معیار های گرایش به مرکز عبارت 
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(𝒑 𝒗𝒒~) را   ) 𝒑~⟹با استفاده از جدول ارزش گزاره ها ارزش گزاره  2 ⟺ ~𝒒1 تعیین کنید 

دارای چند عضو  Aواحد اضافه میشود تعیین کنید مجموعه  48اضافه شود به تعداد زیر مجموعه های آن Aاگر دو عضو به مجموعه   3

 است 

1 

=Aاگر 4 𝑿و  𝟕و 𝟐} − 𝒀}    وB={𝟑 و𝑿 − 𝟐𝒀 𝟐و𝑿 − 𝒀}  بوده وB=B× 𝑨 A×  ( باشد برایX,Y چند جواب وجود دارد) 1 

 1 بخش پذیر نباشد  4بخش پذیر بوده ولی بر  3احتمال اینکه عدد انتخابی بر انتخاب میکنیم مطلوب است   200تا   1از  عددی به تصادف  5

 1 را رسم کنید    A×𝑩و  𝑨𝟐آنگاه    {𝟐و 𝟏و 𝟏−}=Bو    =A (𝟑و 𝟏]اگر 6

بیاید  را    4در پرتاب یک تاس اگر احتمال مشاهده هر عدد متناسب با همان عدد باشد احتمال اینکه در پرتاب این تاس عددی کمتر از  7

 حساب کنید

1 

درصد از زنان تصحیلات   45درصد از مردان و   20درصد آنها زن هستند میدانیم که  درصد از کارکنان یک شرکت مرد و چهل 60 8

 نان تصحیلات دانشگاهی دارند آ نفر از  2نفر از بین آنها انتخاب شوند با چه احتمالی   3دانشگاهی دارند اگر به تصادف 

 

 

 

5 /1 

=P(A-B)مستقل از هم اند  و    Bو   Aمد آ دو پیش  9
𝟏

𝟑
=P(B-A)و    

𝟏

𝟔
∪P(Aاست  مقدار )  𝑩   را حساب کنید 
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10 

 

 

 

کارت یک طرف سفید و یک طرف قرمز داریم  یک کارت  به تصادف   2کارت دو طرف سفید و  5فرض کنید سه کارت دو طرف قرمز و 

 قرمز است احتمال اینکه دو طرف قرمز باشد چقدر است برداشته و می بینیم  یک روی آن 

1 

 

 

 

 

 

11 

 

مهره سیاه  6مهره سفید و   4دارای   C همهره سیاه و جعب 2مهره سفید و  3دارای   Bمهره سیاه و جعبه    8مهره سفید و  2دارای   Aجعبه 

 نها مهره ای را بر میداریم . آاست  یکی از جعبه هارا انتخاب کرده از 

 خارج شده باشد  چقدر است   Bاگر مهره انتخابی سفید باشد مطلوب است . احتمال آنکه از جعبه  

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 1/ 5 را حساب کنید       چارکیو میانگین و میانه باهم مساویند فاصله میان  مد 12و 13و15و16و12و 13و15و 16و a  2در داده های  12

 

 

 

 

 

 1 فرق بین آماره و پارامتر را بنویسید  13

 

 

 

 

امتیاز کسب کرده اند و بقیه افراد بطور متوسط چه میزان امتیاز 50نفر آنها بطور متوسط    20نفر شرکت کرده اند و   45در یک مسابقه  14

 باشد   45کسب کنند تا متوسط کل برابر با  
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داده   21  سرا به آنها اضافه کنیم . واریان  28و  27و  20است اگر داده های  3و   25داده آماری به ترتیب   18میانگین و انحراف معیار   15

 جدید را حساب کنید  

 

1/5 

 

 

 

  روشهای نمونه گیری احتمالی را نام ببرید   16

1 

 

 

  95میلیون تومان باشد تعداد افراد نمونه گیری را چند نفر انتخاب کنیم تا طول بازه اطمینان  25حقوق افراد جامعه ای  ساگر واریان  17

 درصد بیشتر باشد .  10درصد برای برآورد خط فقر در این جامعه از 
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 بسمه تعالی 

 نام و نام خانوادگی:  

 

 دبیرستان نمونه دولتی برهان  

 اداره کل اموزش و پرورش استان اردبیل

 پاسخنامه سوالات امار و احتمال  

 رشته یازدهم ریاضی و فیزیک 

 

 شماره دانش اموزی  

 

 مهر مدرسه 

 بارم  ردیف

 5/1 میانگین    –د  م  –نمونه گیری                                       ج( میانه    –الف ( احتمال                                                    ب ( نمونه   1

2 ⌊(~𝑝𝑣𝑞) ⇔ ~𝑞⌋~𝑝 (~𝑝𝑣𝑞) ⇔ ~𝑞   ~pvq ~q ~𝑃 q p 

 د

 د

 د

 د

 د

 د

 د

 ن

 د

 ن

 د

 د

 ن

 د

 ن

 د

 ن

 

 ن

 د

 د

 د

 ن

 د

 ن

 د

 د

 ن

 ن

 

1 

3 
⟹ 162

n
=       𝑛 = 4   ( )2

1 482 2
n

− =  ⇒  
2

482 2
n n+

− =  ⟹  
2

482 2
n n+

= + 

    

1 

4   3, , 2 ,2x y x y− −=   2,7,x y−⟹  A B B A A B =  → =  

1

{
 

 x − y = 3  ⟹ 𝑦 = 𝑥و 1 = 4
𝑥 − 2 𝑦 = 2                               

2 𝑥 − 𝑦 = 7 ⟹ 2 × 4 − 1 = 7

 

{
 

 x − y = 3  ⟹ 𝑦 = 𝑥و 4− = −1
𝑥 − 2 𝑦 = 7                               

2𝑥 − 𝑦 = 2 ⟹ 2𝑥(−1) − (−4) = 2

2 

1 

5 A    و    3را مجموعه مضارب عددB    و2و1}در نظر می گیریم                          4را مجموعه مضارب… S  {200و =  

𝑛(𝐴) = [
200
3
] = 66      ,    𝑛(𝐵) = [

200
4
] = 50           ,    𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) =  [

200
12
] = 16 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴 − 𝐵) = 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =
66

200
−

16
200

=
1
4
 

1 

6 A2 = {(x وy) |1 ≤ x < 1   و     3 ≤ y < 3}                                        A × B = {(x وy) |1 ≤ x < y   و     3 ∈ {−1,1,2}         

 
 

 
 
 

  
 
 

1 

7 p(1)x  و p(2) = 2 x وp(3) = 3 x  و…p(6) = 6 x 

p(1) + p(2) + ⋯+ p(6) = 1 → x + 2 x + 3 x + ⋯+ 6 x = 1      → x =
1
21

 

p(1) =
1
21

p(2)و  =
2
21

p(3)و  =
3
21

…و  p(6)و  =
6

21
      

p ({3و 2و 1}) = p(1) + p(2) + p(3) =
1
21
+

2
21
+

3
21
=

6
21
=

2
7
 

1 

8 𝑀:  پیش  آمد  مرد  بودن 

𝑚1:  پیش  آمد  زن بودن 

𝐷:دارای   تحصیلات  دانشگاهی  

5/1 

( ) ( ). 4,1x y =  

( ) ( ). 1, 4x y = − − 

𝑃(𝐷) = 𝑃(𝐵𝑀). 𝑃(𝐷|𝑀) + 𝑃(𝑀1). 𝑃(𝑃|𝑀1) = 0/6 × 0/2+  0/4 × 0/45 = 0/3  

𝑃(𝑥 = 2) = 𝑃(23)(0/3)2(0/7) 
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𝐷1:فاقد  تحصیلات  دانشگاهی  

9 𝑃(𝐴) =
1

3
+ 𝑥 

𝑃(𝐴) =
1

6
+ 𝑥     

⟹ (
1

3
+ 𝑥) (

1

3
+ 𝑥) = 𝑥    ⟹X=

1

18
+

1

2
x + x2 ⟹ x2 −

1

2
x +

1

18
= 0 

{
𝑥 =

1
3
⟹ 𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) =

1
3
+ 𝑥 +

1
6
=

1
3
+

1
3
+

1
6
=

5
6

𝑥 =
1
6
⟹ 𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) =

1
3
+ 𝑥 +

1
6
=

1
3
+

1
6
+

1
6
=

2
3
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10 

 

 

 

 :Aدوطرف کارت قرمز

 :Bروش شده قرمز

=

3
10× 1

3 × 2+ 2 × 1
3× 2 + 5 × 2+ 2 × 2

=

3
10
8
20

=
6
8
=

3
4
 

1 

 

 

 

 

11 

 
P(B|W) =

𝑃(𝐵∩𝑊)

𝑃(𝑊)
=

𝑃(𝐵).𝑃(𝑊|𝐵)

𝑃(𝐴),𝑃(𝑊|𝐴)+𝑃(𝐵),𝑃(𝑊|𝐵)+𝑃(𝐶),𝑃(𝑊|𝐶)
=

1

3
×

3

5
1

3
×

2

10
+

1

3
×

3

5
+

1

3
×

4

10

=
1

3
×

3

5
1

3
×

12

10

=
1

2
 Wپیش آمد اینکه مهر انتخابی سفید  باشد  

1 

 

 

میانگین  12 = مد  ⟹
11+ 13+ 15+ 16+ 12+ 13+ 15 + 16 + 2𝑎

9
= 2𝑎  

112+ 2 𝑎 = 18 𝑎 ⇒ 𝑎 = 7 
12,12,13,13,14,15,15,16,16                                                              𝑚𝑒 = 𝑥̅ = 𝑚0 = 14 

𝑞 = 14  ,   𝑞1 =
12 + 13

2
=

12
5
                               ,          𝑞3 =

15+ 16
2 15

5
 

𝐷 فاصله میان  چارکی  = 𝑞3−𝑞1 = 15/5− 12/5 = 3 

 

 

5/1 

 

صیف کننده جنبه خاص از نمونه است اما پارامتر مشخصه عددی توصیف کننده جنبه خاصی از جامعه است اماره از یک  اماره : مشخصه عددی تو 13

 نمونه به نمونه دیگر معولا تغییر می کند ولی پاره مترهای جامعه همواره عددهای ثابتی است  

 

1 

جمع  امتیازات 20 نفراول  14 ∶ 𝑛1𝑥̅1 = 20 × 50 = 1000 

جمع  امتیازات 25 نفراول  ∶ 𝑛2𝑥̅2 = 25𝑥̅2 

میانگین  کل   ∶   𝑥 ̅ =
𝑛1𝑥̅1 + 𝑛2𝑥2

𝑛
=

1000+ 25 𝑥2
45

→ 1000+ 25 𝑥2 = 2025            ⇒ 25𝑥̅2 = 1025 ⟹ 𝑥̅2 = 41 
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15 
𝑥̅  میانگین   سه داده  اضافه  وبرابر  با 18 داده  اولیه  است  لذا  میانگین 21 داده  جدید  هم 25 است    =

20+ 27+ 28
3

= 25 

 

واریانس  قدیم 
(𝑥1 − 25)2 + (𝑥2 − 25)2 +⋯+ (𝑥18 − 25)2

18
= 32 = 9   ⟹ (𝑥1 − 25)2 + (𝑥2 − 25)2 +⋯+ (𝑥18 − 25)2

= 18 × 9  

واریانس  جدید 
18 × 9 + (20 − 25)2 + (27 − 25)2 + (28 − 25)2

21
=

200
21

= 9/52  
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 1 اتیک متسسی  -خوشه ای    –طبقه ای  –تصادفی ساده   16

𝐵و𝐴 → 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴). 𝑃(𝐵)مستقلی اند 

𝑃(𝐴|𝐵) =
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

𝑃(𝐵)
=
𝑃(𝐴). 𝑃(𝐵|𝐴)

𝑃(𝐵)
= 
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17 
𝑥̅ −

2𝛿2

√𝑛
≤ 𝑚 ≤ 𝑥̅ +

2𝛿2

√𝑛
 

 افراد جامعه است خط فقر برابر با نصف میانگین درآمد  
𝑥̅

2
−
𝛿

√𝑛
≤
𝑚

2
≤
𝑥̅

2
+
𝛿

√𝑛
 

  (
𝑥̅

2
+

𝛿

√𝑛
) − (

𝑥̅

2
−

𝛿

√𝑛
) =

2 𝛿

√𝑛
 درصد برای فقر   95طول بازه اطمینان  

2 𝛿

√𝑛
≤ 0/1 ⟹ √𝑛 ≥

2×5

0/1
= 100 ⟹ 𝑛 ≥ 10000   

5/1 
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